



市政协十三届三次会议第二次全体会议昨日召开 65篇大会发言聚焦深化改革

晨报讯(记者 郭钦转)昨日,厦门市政协十三届三次会议举行第二次全体会议,市政协主席张健,副主席高玉顺、江曙霞、陈昌生、黄培强、黄学惠、陈永裕、王焱,秘书长张仁苇出席大会。会议由陈永裕主持。市领导黄强、黄文辉、陈沈阳、国桂荣、孟芊应邀出席并听取大会发言。

15位政协委员登台作大会发言。大会发言是政协各参加单位和政协委员在大会期间履行职能的重要形式,旨在发挥政协优势,凝心聚力推动厦门高素质高颜值现代化国际化城市建设。本次大会共收到大会发言材料65篇,数量、质量比去年都有了大幅提升。

值得关注的是,在大会发言中,“深化改革”“扩大开放”等关键词被委员们多次提到。他们从加快厦门千亿产业链群建设,推动厦门金融改革发展,关注“营改增”对厦门经济发展影响,推动大数据、人工智能与实体经济深

度融合,深化厦门自贸片区改革,建立对外贸易预警监测机制,发展现代服务业细分市场,深化港厦金融合作,解决中小企业融资难问题等多个角度,全方位地对厦门经济发展建言献策。此次大会发言的内容,充分体现了市政协为贯彻中央经济工

作会议精神,统筹推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,在稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,坚持深化改革、扩大开放、高质量发展,加快落实赶超等方面积极建言献策,贡献智慧力量。

S9111014

两会声音

代表委员为厦门发展建言献策

构建“智慧停车”模式化解“停车难”、“保障老人吃好吃一餐饭”、加大五缘湾水体治理力度……人大代表和政协委员们纷纷建言献策,助力厦门建设高素质高颜值现代化国际化城市。

交通 积极构建“智慧停车”模式



市人大代表,海沧城建集团党委书记、董事长
李金景

李金景认为,现在厦门市“停车难”问题依然突出,亟待解决。他建议努力提升城市发展科学化精细化智能化水平,加快建设智慧城市。虽然厦门岛内土地资源有限,但政府仍可充分利用地上、地下三维空间来建设停车设施,积极利用先进科学技术构建“智慧停车”模式。同时,建议向杭州、深圳等一线城市学习,通过加强立法、严格管理,多种手段多管齐下,缓解停车难题。

S9111055



市政协委员,厦门凤飞服饰设计有限公司品牌创始人曾凤飞

教育 让学生校服穿出“文化味”

曾凤飞认为,校服不仅仅是学生上学所穿的一套衣服,更是城市里一道亮丽的风景线。因此,在设计校服时不应只考虑功能性,还要有设计感和“文化味”。只可惜现在厦门学生的校服普遍缺乏设计感、时代感和品质感。学生们对这样的校服爱不起来,穿上也难以体现出学生的精神面貌。

“好看的校服可以正确引导学生对美的理解,增强学生的自

信心。日本、韩国等国家的学生校服都很有特色,值得我们学习。”曾凤飞建议,首先要加强设计,让运动装的校服男女有别。校服要符合学生体型特点,满足运动需求。其次,各校的校服不必按照统一模板设计,可根据不同学校的文化底蕴设计,让校服能更好地展现校园文化。这样不仅便于区分,也能提升学生对学校的认同感和归属感。

S9111046

环保 加大五缘湾水体治理力度



市人大代表,厦门港引航站调度员钟小辉

在五缘湾长大的钟小辉,下班后总是习惯到五缘湾一带散步、观景。近年来,在相关部门的努力下,五缘湾水体治理工程不断推进,水体水质不断得到提升。“通过与一些市民的交流,我觉得五缘湾水体治理工程应该继续大力推进。”钟小辉说,建议相关部门继续加大五缘湾水体整治的力度,让美丽的五缘湾变得更美丽,成为厦门一张烫金名片。

S9111052



市政协委员,湖里区霞辉老年社会服务中心创始人林佩芬

养老 保障老人吃好吃一餐饭

林佩芬表示,这些年来,相关部门在养老方面推出了不少举措,包括扶持民营养老机构发展、养老机构内设医护室等,让老年人养老更加方便,切实推动了民营养老机构的发展。

“但受传统养老观念的影响,还是有不少老人选择在家养老。他们当中有不少是独居、空巢老人,在就餐和医疗方面

存在一些困难。”林佩芬说,“建议相关部门出台政策,鼓励餐饮企业或社会服务机构参与‘保障老人吃好吃一餐饭’的工作中来,在让老人出来吃一顿饭的同时,也解决他们精神孤寂的问题。此外,也建议相关部门进一步推动送医上门,让老人可以在家里安心养老。”

S9111056

经贸 推动两岸食品安全标准互通



市人大代表,象屿集团党委副书记、总裁陈方

作为国企代表,陈方十分关注两岸经贸交流。

他表示,以厦门为代表的闽南地区与台湾地区文化方面具有相似性,因此,厦门具有天然的对台交流优势。两岸互通应努力做到应通尽通,从经贸合作上将两岸连为一体。他建议,深化两岸经贸交流,可推动两岸食品安全标准互通,让厦门人民和台湾人民都能吃到放心食品,从而使两岸贸易向前迈出坚实的一步。

S9111047



市政协委员,厦门市体育中心副主任郑元湛

体育 加大“体育+”发展力度

在郑元湛看来,体育能让一座城市更有活力。当一座城市的经济社会发展到一定程度,就会开始发展体育产业,厦门在体育产业方面做得不错,去年,全国体育产业发展大会就在厦门召开。

那么,厦门要如何继续做好体育产业?郑元湛认为,应该加大“体育+”的发展力度,将体

育与旅游、汽车等行业进行融合发展,在丰富体育产业内涵的同时,也能带来更大的经济效益和社会效益。

“体育产业作为新兴产业,在发展过程中难免会碰到一些困难,也需要社会各界、相关部门给予更多的关注和支持,才能让体育产业发展得更好。”郑元湛说。

S9111037

本组文字:晨报记者 陈小斌 彭怡郡 白斌斌 王德赛